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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 03 DE JUNHO DE 2002.*********
Aos três dias do mês de Junho do ano dois mil e dois, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  décima  quarta  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  BETO  MÜLLER  (PPB),  CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN 
(PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT),  RENI  BOIJINK  (PDT),  ROSMERI  OESTREICH  (PDT), 
VERNO  ACHTERBERG  (PFL)  e  VILSON  DIAS  (PPB).  Ausente  o  Vereador  ARI 
ANUNCIAÇÃO (PMDB).*******************************************************************************
Às  vinte  horas  e  quinze  minutos,  após  verificar  a  existência  de  quórum  legal,  o  senhor 
Presidente, Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN, declarou instalada a sessão. Em votação, a 
ata  nº  18/2002  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  A seguir,  foram  apresentados  o 
Projeto de Lei nº 30/2002-E, as Indicações nrs 38/2002, 39/2002, 40/2002, 41/2002 e 42/2002 
e o Requerimento nº 10/2002. Das correspondências recebidas foram lidas as protocoladas 
sob nrs 212/2002 e 214/2002. Das correspondências expedidas foram lidas as de números 
58/2002 e 63/2002. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador VILSON DIAS falou 
sobre a necessidade de melhorias na estrada do Canto Paraná, na volta da Escola Felipe 
Camarão e na ligação com o Rincão dos Mosquito, e na estrada Balsan, em Linha Teotonia; 
falou sobre a necessidade de melhorias nos acessos a propriedades de Linha das Flores e 
disse que estava por iniciar o trabalho de recuperação de estradas naquela localidade; falou 
sobre a necessidade de construção de um abrigo no ponto de parada de ônibus existente 
defronte  à  propriedade  de  Eldo  Roos;  o  Vereador  BETO  MÜLLER  parabenizou  os 
organizadores  do  jantar-baile  da  Escola  Alberto  Pasqualini  e  o  senhor  Rafael  Fehn, 
Presidente do Esporte Clube Porto Alves, pela organização do torneio Jacuizão, no qual o 
Atlético Clube Avenida sagrou-se Campeão; falou sobre a necessidade de patrolamento das 
estrada  da  região  Sul,  reivindicação  que  seria  atendida  nos  próximos  dias;  o  Vereador 
MOISÉS KILIAN falou sobre a necessidade de recuperação das estradas de Linha das Flores 
e Canto Paraná; elogiou a pintura dos canteiros das principais ruas da cidade e disse que 
participou da festa da comunidade São Bonifácio;  o Vereador PAULO UNFER apresentou 
dados do Relatório de Atividades 2001 da EMATER; disse que em Agudo havia uma boa 
distribuição de terras, pois existia concentração de minifúndios;  apresentou dados sobre a 
evolução  populacional  de  Agudo  no  período  de  mil  novecentos  e  sessenta  a  dois  mil; 
parabenizou  a  turma de  jovens  agudenses  que  formaram-se  na  Universidade  de  Líderes 
Juventude Sem Fronteiras e disse que uma nova turma seria formada no ano seguinte; o 
Vereador RENI BOIJINK falou sobre os quarenta e sete anos da EMATER, comemorado no 
dia anterior,  assinalando o bom trabalho realizado pelo escritório de Agudo; falou sobre a 
necessidade de recuperação das estradas  de  Linha das Flores,  Linha  Teotonia  Sul  e  do 
Canto Paraná; disse que a Campanha do Agasalho estava por iniciar, sob a coordenação do 
Gabinete da Primeira Dama; convidou para a solenidade do Dia Mundial do Meio Ambiente e 
do Dia da Ecologia, quando mudas de Ipê Roxo seriam distribuídas; disse que o município 
havia adquirido uma nova ambulância com recursos do Programa de Assistência Básica, da 
Municipalização  Solidária  da  Saúde  e  da  ASPS;  disse  que  a  empresa  exploradora  dos 
serviços de geração e distribuição da energia elétrica da Usina Hidrelétrica Dona Francisca 
havia registrado sua inscrição estadual no município, o que definia Agudo como beneficiária 
do ICMS gerado pela operação da mesma; a Vereadora ROSMERI OESTREICH disse que 
estavam sendo ampliados os prédios das Escolas Municipais  Três de Maio,  Santos Reis, 
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Olavo Bilac e Santos Dumont e que a Secretaria da Educação vinha se empenhando para 
atender a demanda de alunos; o Vereador VERNO ACHTERBERG falou sobre a necessidade 
de  patrolamento  e  colocação  de  cascalho  na  estrada  da  volta  Felipe  Camarão  e  de 
patrolamento  das  estradas  de  Porto  Alves  e  Rincão  do  Pinhal;  agradeceu  àqueles  que 
compareceram à festa da Escola Alberto Pasqualini; o senhor Presidente disse que participou 
de curso ministrado pelas Delegações de Prefeituras Municipais, em Restinga Seca, sobre a 
Lei  de Responsabilidade Fiscal e o Estatuto da Cidade;  manifestou sua satisfação com a 
aquisição  de  uma  ambulância  e  com  a  construção  do  novo  pavilhão  da  Escola  Roque 
Gonzales; informou que os Vereadores foram convidados para a solenidade de inauguração 
das novas salas de aula das Escolas Estaduais Luiz Germano Pöetter e Sete de Setembro e 
falou sobre matéria da revista Novo Espaço sobre a Garota Verão Liége Müller; falou sobre a 
necessidade de mai atenção de parte do Executivo com a Vila Caiçara, onde muitas obras 
eram necessárias.  O espaço da  TRIBUNA LIVRE foi  ocupado pelo senhor Ricardo Adolfo 
Losekann,  que  falou  sobre  o  tema  “APAE  –  histórico,  estrutura  e  funcionamento”.  Em 
comunicação urgente da liderança do governo, o Vereador RENI BOIJINK esclareceu que o 
Poder  Executivo  esteve  preocupada  com  as  questões  relativas  à  APAE  e  disse  que  as 
Delegações de Prefeituras Municipais exararam parecer sobre o tema; propôs que a APAE, o 
Executivo e os Vereadores buscassem uma solução de consenso para aquela questão. No 
espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  no  espaço do Vereador  BETO MÜLLER,  o  Vereador 
VILSON DIAS disse  que  a  questão  da  APAE vinha  evoluindo  graças  à  atuação  de  sua 
diretoria e que aquela entidade vinha sofrendo injustiça com o erro cometido; disse que a 
aquela  questão  só  foi  enfrentada  pelo  Executivo  quando  a  APAE  ameaçou  levá-la  ao 
Ministério Público, mas que o Executivo repararia seu erro de retirar uma pessoa que vinha 
prestando serviços àquela entidade há vinte anos. No espaço da ORDEM DO DIA tramitava o 
Requerimento nº 10/2002. Em discussão sobre o Requerimento nº 10/2002: o Vereador RENI 
BOIJINK  disse  que  sua  intenção  era  abreviar  a  tramitação  da  proposição  de  doação  de 
terreno para a APAE, permitindo sua votação na semana seguinte; o Vereador VILSON DIAS 
disse  que  a  importância  das  questões relativas  à  APAE o  faria  votar  pela  aprovação  da 
matéria; o Vereador PAULO UNFER disse que a aprovação daquela matéria seria um passo 
da  Câmara  no  sentido  do  atendimento  das  reivindicações  da  APAE;  a  seguir,  o  senhor 
Presidente solicitou que o Vice-Presidente assumisse a Presidência dos trabalhos; assumindo 
a Presidência, o Vereador RENI BOIJINK anunciou o pronunciamento do senhor Presidente; 
o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que na proposição de doação de terreno para a 
APAE não constava a matrícula e que os Vereadores trabalharam pela proposição de doação 
de  terreno  para  a  APAE;  a  seguir,  o  senhor  Presidente  reassumiu  a  Presidência  dos 
trabalhos;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  disse  que  a  bancada  do  PMDB  era  favorável  à 
aprovação  da  proposição;  em  votação,  o  Requerimento  nº  10/2002  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. No espaço da PAUTA estava, em Discussão Preliminar, o Projeto de 
Lei nº 30/2002-E: o Vereador RENI BOIJINK disse que representantes do governo e da APAE 
visitaram o futuro terreno daquela entidade, quando ficou pré-definida a área que a ela seria 
doada; disse que a área era de boa localização e que a mesma deveria ser legalizada depois 
da doação para evitar que revertesse para o município, como em oportunidade anterior. No 
espaço  das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  o  Vereador  MOISÉS KILIAN disse  que,  se  não 
houvesse vaidades pessoais, seria possível dialogar e encontrar uma solução para APAE e 
que  a  posição  do  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  seria  naquele  sentido;  colocou-se  à 
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disposição  para  compor  uma  comissão  para  tratar  do  assunto;  a  vereadora  ROSMERI 
OESTREICH disse que estava por iniciar a colocação de tubos na estrada de Picada do Rio, 
o que tornava  necessária a abertura de desvio do trânsito pela estrada de Porto Agudo, até 
Várzea do Agudo; o Vereador RENI BOIJINK  falou sobre a necessidade de recuperação de 
diversas estradas e que o Secretário de Obras iria à Fundação Estadual do Meio Ambiente 
para  solicitar  licença  para  abertura  de  pedreiras  para  a  retirada  de  material  para  o 
recapeamento  de  vias;  disse  que  essa  providência  evitaria  complicações  futuras,  mas 
acarretaria um pequeno atraso em obras; o senhor Presidente disse que não compreendia o 
PMDB, pois houve mudança de posição no sentido de que a questão da APAE não era da 
alçada dos Vereadores; disse que houve dificuldade para reunir os Vereadores para tratar da 
questão da APAE devido a outros compromissos das partes envolvidas e que, por isso, um 
novo horário foi agendado; disse que o Executivo foi  incompetente ao solicitar parecer às 
Delegações de Prefeituras Municipais sobre a questão da APAE, manifestou sua convicção 
de que havia alternativa para o caso, mas disse que o tema vinha sendo mal encaminhado 
pela APAE; o Vereador PAULO UNFER falou sobre a necessidade de melhorias na estrada 
Balsan até a saída na propriedade Lindner, em Linha Teotonia, com colocação de cascalho 
em alguns de seus trechos e posterior patrolamento; em comunicação urgente da liderança 
do  PPB,  o  Vereador  VILSON DIAS disse  que  era  necessário  atender  os  moradores  das 
adjacências da estrada Balsan, compromisso da administração que ficou para ser atendido 
depois  da  recuperação  da  estrada  de  Linha  Branca  mas  que  não  foi  honrado;  em 
comunicação urgente da liderança do PSDB, o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que 
havia várias conquistas da Secretaria Municipal de Educação em questões como transporte, 
pedagogia e merenda escolar e disse que houve crescimento do número de matrículas nos 
últimos anos, o que mostrava o bom trabalho daquela Secretaria. Após, o Senhor Presidente 
convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais 
havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, 
vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 03 DE JUNHO DE 2002.A.S.**
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